

ЯРОСЛАВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ К.Д. УШИНСКОГО



Владимир Васильевич Афанасьев
РЕКТОР

Доктор педагогических наук, кандидат физико-математических наук, профессор. Председатель общественной палаты Ярославской области. Награжден почетным знаком «Отличник народного образования», медалью П.Л. Капицы, медалью К.Д. Ушинского, нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», почетным знаком «Ректор года – 2004», орденом Почета, орденом Дружбы.

Традиционно сильными сторонами ЯГПУ имени К.Д. Ушинского являются:

- *связь с фундаментальной наукой: сохранение и развитие традиции научных школ по психологии, физиологии, органической и неорганической химии, географии, математике, филологии, формирование новых школ культурологии, журналистики, исторического образования; реализация на их основе масштабных инновационно-инвестиционных программ;*
- *взаимодействие с общеобразовательными школами, создание филиалов и кафедр при учреждениях среднего образования; интегрирование системы непрерывного педагогического образования;*
- *бережное отношение к микроклимату в профессорско-преподавательском коллективе и студенческом сообществе, обеспечение преемственности в передаче знаний, профессиональных методик; совершенствование системы менеджмента качества.*

На протяжении всей 100-летней истории ЯГПУ выступает не только как центр образовательных услуг, но и как научный, педагогический, культурный центр региона и страны.

Ярославский государственный педагогический университет имени К.Д. Ушинского отсчитывает свою историю с 7 декабря 1908 года, когда указом императора Николая II в Ярославле был учрежден учительский институт. Сегодня в структуре вуза 3 института (педагогика и психологии; филологии; проблем хомогеномики) и 10 факультетов. ЯГПУ является единственным в области вузом педагогического профиля, осуществляющим подготовку специалистов по 43 специальностям и направлениям высшего профессионального образования. Кроме того, университет предоставляет возможность продолжить образование в аспирантуре (по 39 специальностям) и в докторантуре (по 9 специальностям). Основные сферы – гуманитарные,



социальные и естественные науки, образование и педагогика, экономика и управление, сфера обслуживания. Ежегодный выпуск специалистов составляет более 1,8 тыс. человек. В деятельности вуза большое внимание уделяется развитию тематики международных и приоритетных национальных проектов. Так, основным направлением в разработке педагогических тем являются инновационные подходы в обучении, которые внесли существенный вклад в реализацию идей модернизации образования в нашей стране. В рамках регионального (ярославского) фармацевтического кластера на базе ЯГПУ создается центр трансферта технологий, разработки инновационных и импортозамещающих лекарственных средств и подготовки кадров для фармацевтической промышленности. Проект является одновременно инфраструктурным, инновационным и научно-образовательным и предусматривает строительство научно-исследовательского корпуса – бизнес-инкубатора лабораторного типа, оснащенного высокотехнологичными современными приборами и аппаратами. ЯГПУ уже сейчас осуществляет профессиональную подготовку и переподготовку студентов и специалистов, имеющих естественно-научное, техническое, медицинское, педагогическое или классическое высшее образование, по дисциплинам химико-фармацевтического профиля. В настоящее время в России не существует структурных аналогов центра.

Ежегодно на базе вуза проводятся международные, всероссийские и региональные конференции, на которых присутствуют ведущие зарубежные и российские ученые по многим направлениям науки. Среди них – ежегодная международная конференция по физико-математическим наукам «Колмогоровские чтения», международная научная-практическая конференция «Чтения Ушинского» и др. В вузе издается научно-методический журнал «Ярославский педагогический вестник», включенный в перечень ВАК.

ЯГПУ осуществляет сотрудничество с университетами, научными и культурными центрами, организациями 35 стран мира. В 2006 году был создан Международный институт межкультурных коммуникаций (Россия – Польша). Ежегодно кафедры университета участвуют в работе международных коллективных проектов, которые финансируются такими организациями, как Совет Европы, Британский



совет, DAAD, Chemical Diversity Labs (США), министерством образования Голландии. Приобщению студентов к современным знаниям способствует фундаментальная библиотека университета, которая содержит 1,2 млн изданий. На базе университета действуют ботанический сад, внесенный в мировой каталог ботанических садов, и обсерватория, позволяющая делать фундаментальные открытия в области астрономии и астрофизики. Университет дает студентам не только качественное образование, но и возможность самореализации в разных областях – в сфере науки и изобретений, в общественной деятельности, в спорте. Цель университета – выпустить не просто специалиста, обладающего набором компетенций, но человека культуры, с высокой мотивацией к тому, чтобы не только предъявлять социуму свои права, но и осознанно, искренне выполнять обязанности созидателя гармоничного общества.